

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE, LUNES 15 DE MARZO DE 1915

NÚM. 179

DOS BOTONES DE MUESTRA DE NUESTROS BUENOS AMIGOS

PRIMERO

«En tiempos del ministro de Fomento Sr. Villanueva, se construyó la carretera que une La Línea con el pueblo de San Roque, una espléndida carretera de dos andenes. Lástima de camino tan magnífico para comunicar con Gibraltar...

Terminada la carretera los ingenieros del Estado dijeron que en un trozo de poco más de un kilómetro convenía plantar algunos árboles que contrarrestasen la sequedad del terreno y sirvieran de abrigo contra los rigores del sol.

Este trozo está situado cinco kilómetros adentro de territorio español, y a nadie se le ocurrió que, para realizar una mejora en nuestra casa, dentro de nuestro país,uviésemos que consultar a los ingleses.

La Dirección general dió las órdenes oportunas, y se plantaron los árboles, unos desmedrados arbolillos, que tendían a lo alto sus brazos desnudos como si demandasen el apoyo del cielo, presintiendo que Inglaterra no les dejaría vivir.

Al día siguiente hubo un requerimiento enérgico, seco, terminante, del gobernador militar inglés. No consentía Inglaterra que se plantasen árboles en territorio español distante cinco kilómetros de los muros de la plaza.

El mandato de Inglaterra no admitía titubeos. Era preciso arrancar los árboles; ó tendríamos una seria complicación.

No la tuvimos, porque celoso, sumiso, el Gobierno español dispuso que los arbolillos que molestaban a Inglaterra fuesen arrancados en el acto.»

Nuestros queridos paisanos que tan angélicos se sienten, pueden meditar acerca de este tema.

SEGUNDO

Copiamos de un diario de la Corte, lo siguiente:

«Ayer recibimos un telegrama de París, que dice así:

«En vista de que numerosos hijos de españoles residentes en Francia hacían valer los derechos que les confiere el Convenio franco-español de 7 de Febrero de 1862, para no servir en el Ejército francés, como era de su derecho, el Gobierno de la República declara que dicho Convenio queda en suspenso hasta nuevo aviso.

En virtud de ello los hijos de españoles serán alistados en el Ejército francés y enviados a la línea de fuego.»

Los que con tanto entusiasmo defienden a nuestros vecinos mediten también acerca de este punto.

CONSECUENCIA

Ahora mas que nunca insistimos en

que, como buenos españoles, lo menos que podemos hacer es ser completamente y en absoluto neutrales.

Lo contrario es trabajar decidida y claramente en contra de nuestros intereses y por lo tanto de nuestra Madre.

Y digan lo que quieran los que por espíritu de partido ó sectarismo defienden nuestra alianza con Inglaterra y Francia.

¡Clarol ¡nos aman tanto!

La propaganda Maurista

La nota más original y brillante de la propaganda electoral la vienen dando los mauristas, no sólo por el número de mítines que han celebrado y la cantidad extraordinaria de carteles anunciadores de sus candidaturas, sino por el más notable de los lectores luminosos que desde el oscurecer hasta la una de la noche contempla el numeroso público que pasa por delante del solar del antiguo palacio de Ofiate, a la entrada de la calle Mayor.

Es como un mitin sin taquígrafos, pero con luz.

En letreros que se suceden rápidamente, se leen los nombres de todos los candidatos por la provincia de Madrid, y además de leerse a los electores que los votan, se reproducen frases del insigne jefe del maurismo.

«Oid a Mañra (dice un lector), que ha dicho lo que vais a leer». Y a continuación aparece lo siguiente:

«España es una democracia.»
«La verdadera libertad es el imperio de la ley.»

«La fuerza del régimen es la opinión.»
«La esencia del gobernar es prevenir.»
«Queremos que la política sea regida por ciudadanos.»

Y después de expresar que «la moralidad y la ciudadanía constituyen el programa de Mañra», se proclama que a Mañra se debe toda la legislación obrera, que a él se debe la creación del Instituto de Reformas Sociales, que el derecho a la huelga fue reconocido por una ley de Mañra y que gracias a éste subsiste.

Y termina el «aparato parlante», con otra frase del insigne estadista, a la que se ha añadido una palabra que implica su rotunda reiteración:

«Nosotros «seguimos» siendo nosotros.»
Merece un sincero aplauso el culto procedimiento de propaganda de los entusiastas mauristas madrileños.

La conferencia del Sr. Mañra

La Junta directiva de la Juventud maurista nos ruega hagamos saber que es completamente inexacto el propósito que algunos periódicos, equivocadamente, han atribuido al señor Mañra de hacer el resumen de las conferencias del curso organizado por aquella Juventud, el día 21 del corriente.

En la noticia propalada sólo hay de cierto que el Sr. Mañra se propone hacer oportunamente el resumen de dicho curso de conferencias; pero faltando todavía por explicar seis de ellas, no es fácil que el discurso del insigne ex presidente del Consejo puedan pronunciarse antes de mediados ó fines del mes de Abril próximo.

ADVERTENCIA

Advertimos a nuestros colegas locales que hemos trasladado nuestra redacción a la calle de las Navas número 21, principal.

Rogámosles pues que nos remitan a dicho domicilio el cambio.

MISCELÁNEA

«El Día» propone que Alicante haga algo que perpetúe la memoria de Chapí.
Nos parece perfectamente bien, pero sin olvidar a Crevea.

Leemos:

«Mandan los combatientes enviados por Rusia para operar en concepto de reserva en los Dardanelos, 26 generales.»

¿Nada más?

Verdad es que donde hay un Hindenburg, todo eso y mucho más se necesita.

Y aún se ven negros.

Dice un colega local:

«En el círculo republicano del barrio de las Carolinas, se celebrará mañana, a las nueve de la noche, un magnífico baile, amenizado por la rondalla Rafael.

Se obscurará a las señoritas con lindos «Bouquets» de flores.»

Y a todo eso el idóneo de la calle de San Vicente sin dar señales de vida.

¿Es que se ha acabado el humor ante barruntos de próximas contrariedades?

¡Viva la libertaaaaaaaad!

Nos inspira este grito, la siguiente noticia que leemos y nos apresuramos a copiar:

«El gobernador de Orense telegrafía al Gobierno, dando cuenta de que con motivo del entierro de un socialista, cuyo cadáver, y por disposición de la familia del finado iba a ser enterrado en el cementerio católico, presentáronse algunos compañeros con la bandera del gremio, obligando a que se retirara el clero.

Intervino en el suceso la policía con objeto de restablecer el orden, siendo agredido el inspector, que resultó con una herida leve en la espalda.»

Pais como este, en donde se respetan las creencias, el derecho y la voluntad de todos, es verdaderamente delicioso.

Dá gusto vivir en él.

De un artículo sobre higiene y salubridad que «Periódico para todos» publica, tomamos las siguientes líneas:

«Hemos tenido ocasión de leer el Reglamento de higiene publicado por el inspector provincial señor Gadea, y en su totalidad nos ha parecido (aunque no somos quien para juzgar a nadie) que es un gran pensamiento el desarrollado en dicho Reglamento, pero, entrando en la consideración de su articulado, asunto que difiere de los principios científicos que en el Reglamento se encierran para las cosas de higiene, y hallando su relación con las Ordenanzas Municipales de esta localidad a simple vista salta la siguiente conclusión ó sobran las Ordenanzas respecto a edificaciones, ó los artículos que hablan de ellos, han sido sólo puestos, como complemento del mismo, por darse sencillamente de bofetadas unos con otros.»

Alrededor de 25 artículos hemos publicado en estas columnas, demostrando con textos en la mano y datos irrefutables, la perentoria necesidad que hay de reformar inmediatamente las ordenanzas municipales, armonizándolas con la vigente legislación sobre las múltiples y complejas materias de que tratan, y especialmente con un Reglamento de que el colega habla.

Por lo visto, y contra nuestra opinión, en el Ayuntamiento se creará que esto es cosa pequeña, baladí é insignificante, por cuanto no ha merecido la pena de que ningún concejal se ocupara de ello, y como no es cosa de predicar en desierto, sobre todo cuando se hacen oídos de mercader, desistimos de nuestro trabajo, sin que esto sea inconveniente para que publiquemos en breve un último artículo acerca de las Ordenanzas municipales, cerrando nuestra tarea con algo que merecerá la pena fijar la atención.

Municipalidades

No ha muchos días dolíase un apreciable colega del tiempo que se pierde inútilmente en las sesiones de la Corporación municipal, desde que los ediles han convertido aquel recinto en un diminuto Congreso de los Diputados.

A nuestros abuelos, acaso a nuestros padres, hubiera producido gran hilaridad oír aquello «esta mayoría, que cree y entiende» ó aquello otro, «la minoría tal no puede tolerar, etcétera etc.»

Tendrá que venir el buen sentido de una disposición racional borrando de una plumada esas asambleas de periódico, y disponiendo que una comisión permanente de pocos individuos, hay pocos, administran los intereses del pueblo, rodeados de grandes responsabilidades, pero con facultades también amplias, para atender a las múltiples necesidades de la vida municipal.

Por que es lo que decía un amigo nuestro: «cuando oiga este: pido la palabra: la tiene su señoría, etc., ya no oree ni la yerba.

Quien duda que es el Sr. Campos un hombre de buena voluntad, de no escasa inteligencia y sin embargo, no ha podido desarrollar desde la alcaldía plan alguno, sugeto, aherrojado por las banderías políticas que ya tiempo clavaron sus uñas en los asuntos municipales.

Así anda ello.

GLOSA DEL DIA

Ni en Africa

«Al salir de la iglesia de las Peñuelas, Josefa Hernandez recibió una pedrada en la cabeza, que le tiró un chiquillo, que se dió a la fuga.

Sufrió una herida contusa de cuatro centímetros de extensión, que interesaba todos los tejidos.»

(De un diario madrileño.)

En la capital de España... pero toma otro giro, pluma, que intuitivamente vas a tomar un camino de frases que, por ser tan usadas como llenas de verdad, están despreciadas. Mas... ¡no importa! Si la verdad molesta, hay que decir con más dureza la verdad. Al malhechor no le bastan razones: le es preciso el castigo. Y el castigo para nuestro país, en este caso, no es más que arrojar a su propio rostro el baldón de su estulticia. Si se ha repetido mil veces, otras tantas hay que hacerlo para que, de la molestia causada por la insistencia, nazca un anhelo de conversión. España carece del necesario número de escuelas propiamente dichas. Centenares de maestros en el desamparo de la cesantía; los que alcanzaron un puesto, roen la miseria de una vergonzosa remuneración. Los niños españoles, los desprovistos de recursos para procurarse una decente educación, las criaturas sin hogar, los hijos del arroyo, los misérrimos, son cerebros vírgenes que pasean por nuestro triste pueblo la ignorancia bestial de sus primitivos instintos. Este bárbaro acetismo, nos corroe, nos debilita nos envilece. Y esto desgraciadamente, perdurará mientras el maestro esté cesante ó sujeta, a un pueblo muy inferior a su trabajo mientras la falta de escuelas sea nuestra idiosincrasia, por lo que casos como el que al principio copiamos no son extraordinarios, y menos todavía en la capital de España...

PÉREZ

VARIOS...

En un colega de Barcelona leemos lo siguiente:

«En la tarde del día 3 del mes en curso ocurrió una explosión en el vapor belga «Tifis», fondeado en el puerto de Alicante.

El vapor iba cargado con 2 000 toneladas de petróleo, produciéndose la explosión en el momento de levar anclas para marchar á Sevilla.

Determinado el incendio, ha producido, que hasta ahora se sepa, cuatro muertos y no pocos heridos. Se hizo imposible el remolque fuera del puerto, así como la extinción del incendio.

Entre los muertos figura el capitán del buque.

El día 4 seguía ardiendo el «Tifis», habiéndose producido varias explosiones más. Se desconocen las causas del siniestro, pero se supone que ha debido ser ocasionado por alguna imprudencia.

Según opinión de los técnicos, el fuego tardaría en extinguirse, considerándose perdido el vapor.

Posteriormente fué al 11 remodelado el «Tifis» fuera del puerto y echado á pique por el destructor «Terror».

Se dijo que no estaba asegurado, pero se cree que buque y cargamento están garantizados por pólizas inglesas.

Esto lo publica nada menos que la revista de seguros titulada «El Exo del Seguro» en la sección de siniestros.

El semanario jaimista «El Cañón» parece que ha variado de política. Desapareció la viñeta y grabado que ostentaba á la cabeza del periódico, y titulase ahora «semanario tradicionalista».

Debe de estar de enhorabuena el jefe de los tradicionalistas, nuestro paisano y excelente amigo, el Diputado á Cortes por Azpeita, don Manuel Senante Martínez, por la adhesión de esta publicación y de los que la sostienen.

Lo de las dosmil pesetas del Ayuntamiento para el Tiro de pichón, ha quedado en nada.

Se nos asegura que no saldrán de las arcas municipales, y que los Sres. Rojas y Soto, interpelados por el concejal D. Pascual Ors Pérez, darán satisfacción en sesión pública al pueblo, pidiendo se revoque el acuerdo por estimarlo improcedente. Veremos si es verdad tanta belleza.

El concejal D. Pascual Ors Pérez, va á pedir al Ayuntamiento se construya una escalinata desde la carretera á la calle del Socorro, para que los vecinos del Arrabal-Roig puedan ver cumplida la palabra que les empeñó hace algunos años.

Celebraremos que el edil republicano consiga su propósito.

Lo que se promete debe cumplirse.

«El Liberal» de Murcia se había hecho la ilusión que en la novillada de ayer habría un llenazo por tratarse de un beneficio á favor del diestro Julio Martínez el «Templaito», y censura á los alicantinos por no haber correspondido á su paisano.

Reflexione el colega; con la tardcecita tan fresca, y los días que venimos aguantando de invierno quién va á exponerse á coger una pulmonía por ver matar cuatro novillos.

Hemos visto á algunos jóvenes de «El Luchador» recogiendo firmas por los establecimientos comerciales de esta capital, para el homenaje al General Jeffre.

«El Radical», «El País» y «España Nueva», recojen también en sus administraciones firmas con el mismo objeto, pero ni el jefe radical, Sr. Lerroux, ni el conjuncionista señor Pascual Orta Pérez, se ofrecerán á llevar ese mensaje ó pliego de firmas de los que consideramos como malos patriotas españoles, á la línea de fuego, donde suponemos se encuentra el General francés, por si acaso una bala perdida de algún súbdito del Kaiser hace un estropicio en el físico estimable de estos regeneradores del país.

Sellos de caucho

Para Comités Mauristas con el retrato de don Antonio Maura, se sirven á las tres horas en la fábrica de E. Rodriguez, Bailén 10.

HOMBRES Y COSAS

Risible imitación

Tengo entendido que fué en la guerra franco-prusiana del 70 cuando comenzó á dársele á todo soldado alemán un plano del territorio donde operase, y tengo asimismo entendido que tal acierto militar se ha hecho extensivo en muchos ejércitos de diferentes nacionalidades. Y ahora, quizá por no ser menos, tenemos los españoles la graciosa idea de hacer lo propio á algo parecido, para dicho efecto, á todo soldado que destinase á Africa, á su desembarco en Ceuta, se le entrega un plano de nuestras posesiones Marroquises, por cuya sola guía el buen hombre ha de encaminarse al campamento de su destino. Tal medida es verdaderamente, una preparación educativa del soldado de muy loable acierto, pero no dejan ustedes de comprender que para ello es de todo punto necesario algo más que el estado saludable corporal, única condición exigida á los reclutas. Porque, de lo contrario, es decir, aquí donde estamos tan abundantes, sino de subsistencias, sí de analfabetos, esa nueva introducción es nula pues ante ella, más de cuatro podrán recordar un verso del glorioso Campoamor, del que, variando una palabra, dirán:

¡Quien supiera leer!

Y si no están de acuerdo con lo que digo, cojan ustedes cualquier sujeto de una aldea escondida, un individuo que no sepa ni sea su misión en este mundo más que conducir un rebaño, póngale un plano de esos en las manos, díganle que por su guía vaya á San Juan de las Minas, por ejemplo, y me juego un ojo de la cara si no os responde lo que sigue ó cosa alguna por el estilo:

—Y esto... ¿se come con cuchara ó tenedor?

PACHIN GONZALEZ

Sentencia curiosa

Ante un Bajá comparece un mahometano, conso lo de haber incendiado la casa de un cristiano.

—¿Tú has puesto fuego á la casa de un cristiano—dijo el magistrado.

—Sí, señor.

—Que venga el cristiano, pues antes de fallar es necesario oír la acusación.

—Señor, los cristianos que habitan en la casa incendiada están en la eternidad.

—Sin embargo—repuso el Bajá—sin acusación no puedo sentenciar. Vaya usted á consultar al Korán, á fin de verlo que debe hacerse cuando la parte ofendida no puede presentarse.

El empleado consulta el libro sagrado y dice:

—Señor, he aquí el pasaje que os conviene: «Si el ofendido no puede venir, pero que, sin embargo, se encuentra en un lugar muy conocido, hay que enviar allí al acusado á fin de que decrete el tribunal de la localidad.»

—Está bien: has dicho que los cristianos de la casa incendiada están en la eternidad. Este es un lugar que todos conocemos; envíese allí prontamente al culpable por medio del alfanje y decidirán su suerte.

SECCION RELIGIOSA

Cultos para mañana

Santo de mañana.—Santos Ciriaco é Hilario, obispos.

La Misa y Oficio propios del día, rito semicómbre color morado.

En la Colegial.—Horas canónicas y Misa conventual á las nueve.

En Santa María.—Misa Mayor á las ocho y media.

Iglesia de María Auxiliadora (Salesianos).—Misas á las siete y á las ocho y media.

Alcaldía Constitucional de Alicante

El Excmo. Ayuntamiento, en su desso de fomentar la construcción y reparación de edificios para que las clases obreras encuentren trabajo en estas difíciles circunstancias, acordó en sesión de 5 del corriente, renunciar al percibo del arbitrio municipal sobre edificaciones y obras de todas clases hasta el día 30 de Junio próximo. El Ayuntamiento entiendo, con esta medida, que los señores propietarios de fincas urbanas proce-

derán al arreglo y reparación de las fachadas de sus inmuebles y edificarán en sus solares, contribuyendo en esta forma á hacer menos sensible la crisis obrera que en esta Ciudad, como en todas las de España, desgraciadamente se deja sentir.

El acuerdo municipal en nada altera la tramitación que las Ordenanzas señalan y los expedientes relacionados con el ramo de obras.

Alicante 13 de Marzo de 1915.

RAMON CAMPOS

De teatros

Cine-Sport

La preciosa OPERETA, de los señores Meri y Lara, con música del maestro Millán «El Príncipe Bohemio» fué la astracanada que se estrenó el sábado último en el Cine Sport.

Grandes deseos había por conocer esta hermosa obra, tanto por lo que los periódicos de la Villa y corte, han dicho en su favor como por la gran propaganda que la Empresa ha hecho.

Habia quien escamado de las grandes anuncios y de las propagandas ruidosas creían que no era el león tan fiero como se decía, pero luego se convencieron de que habian sido pocos los elogios que se hacían.

El salón se llenó por completo, cosa que era de esperar.

Desde los primeros compases, el público, oyó con silencio religioso toda la hermosa partitura que el maestro Millán ha puesto á la OPERETA.

Por no perder una sola nota, se acallaban los plausos cuando estos se iniciaban, reservándose para el final todas las ovaciones.

No hemos de hacer más elogios, sino decir que la obra, toda, libro y música es una preciosidad.

Los artistas como siempre, irreprochables, particularmente las señoritas Navarro y Wieden y la señora Rodríguez, así como los señores Calvo, Alberich y Fernández.

La señorita Soler y señora García, fueron aplaudidísimas en el bailable del tercer cuadro.

El decorado, preciosísimo, y digno del amigo Sanchis, sobre todo el tercer cuadro que es una magnífica obra de arte.

La sastrería muy buena.

La dirección escénica y musical inmensa y digna de aplauso.

El público, contentísimo y con gana de ver otra vez la astracanada.

ALEGRIA

Consuelo Diaz Gay

Esta simpática bailarina, tiene contratadas para el presente mes, en el Teatro Castelar, de Elda los días 19, 20, 21 y 22.

Para el venidero, en el Kursal, de Elche, los días 3, 4, 5 y 6.

También está en tratos con la Empresa del Teatro Circo El Trabajo de Alcoy, en donde probablemente alternará con la canzonetista «Estrella Gitana.»

D seamos una buena cosecha de palmas.

De la provincia

Hilo cortado

Jijona.—En el sitio conocido por «Carrasqueta», han sido cortados los hilos del teléfono, sin que se sepa quien haya sido el que tal hazaña cometió.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del Juzgado de instrucción de Alcoy.

Tentativa de robo

Relleu.—En la casa de D. Ricardo Urríos Pérez, penetró, escalonando una reja, un sugeto, llamado Francisco Coloma (a) Quico Coloma.

Al pretender forcejar un balcón se apercibió un criado.

El sugeto Coloma fué detenido y puesto á disposición de la autoridad judicial.

Desgracia

En la partida de Surca de este término, cayó de un margen el niño de nueve años Francisco Gozábez, produciéndose la muerte.

El Juzgado instruye diligencias.

Tentativa de fuga

Orihuela.—Al ir á abrir el calabozo del recluso José María López (a) «el Pajarero», notó el vigilante, D. Eduardo Velasco, algunos desperfectos en la puerta.

El citado «Pajarero» amenazó con una navaja, así como también al jefe de la cárcel y á una pareja de la guardia civil que acudió en su auxilio.

El Juzgado entiende en el asunto.

NOTICIAS

Su Alteza Real el serenísimo señor Infante don Fernando María de Baviera, Comisario Regio de la Cruz Roja y presidente de la Asamblea Suprema, se ha dignado remitir al Delegado Presidente en Alicante, D. Antonio Martínez Torrejón, un magnífico retrato suyo con un expresivo autógrafo, dedicándolo á la Comisión Provincial de la Cruz Roja de esta ciudad.

Por falta de espacio no publicamos la reseña de la corrida que á beneficio del «Templaito», se celebró ayer en nuestra Plaza de Toros.

Ford;

Torpedo, nuevo, sin estrenar, con dos juegos completos de cubiertas y muchos accesorios.—Se vende.

Información, Garage Olimpia.

San Fernando 50.

Sucesos

Fugado

De su casa paterna en Sella, se fugó el muchacho Ramón Ferrer, llevándose 75 pesetas.

Por el guardia urbano José Capelo, ha sido detenido, ocupándosele 13'10 pesetas.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este Centro benéfico 15 curaciones.

Guardia para mañana.—Don Ladislao Ayela y D. Carlos Limifiana.

Practicante, Sr. Alvarez.

Señalamientos

Para mañana hay fijados en esta Audiencia provincial los siguientes señalamientos:

Sección 2.ª

Causa procedente del Juzgado de Villena, contra José Alpañés, por el delito de hurto.

Abogados: Sr. Martínez Torrejón.

Procurador: Sr. Albert.

Causa procedente del Juzgado de Dolores, contra Manuel Segura, por el delito de estafa.

Abogado: Sr. Martínez Torrejón.

Procurador: Sr. Albert.

ESPECTACULOS

Cine-Sport

Compañía de zarzuela dirigida por el primer actor Daniel Alberich, y el maestro compositor Francisco Palos.

Función para hoy:

A las siete (especial).

«El príncipe bohemio».

A las ocho y tres cuartos (sencilla).

«La corte de Faraón».

A las diez (especial).

«El príncipe boemio».

A las once (sencilla).

«¡De padre y muy señor mío!»

Precios: (Sencilla) Preferencia 0'35, General 0'15.—Especial: Preferencia, 0'45, General, 0'20.

Salón Jovedades

Compañía de zarzuela dirigida por el primer actor José Nadal, y el maestro concertador Francisco Sánchez.

Función para hoy:

Primera sección, á las seis y media.

«El Husar de la guardia».

Segunda sección, á las ocho.

«Sangre moza».

Tercera sección, á las diez menos cuarto.

«El Husar de la guardia».

Cuarta sección, á las once.

«La alegría de la huerta».

Precios: Preferencia 0'35, General 0'15.

Observatorio Meteorológico

Barómetro	767'4
Termómetro seco	40
Humedad relativa	71'0
Temperatura mínima al sol en el vacío	52'0
Id. id. en el aire	19'6
Id. id. del aire á la sombra	13'0
Id. mínima durante la noche	8'6
Irradiación nocturna	6'2
Evaporación en milímetros	5'60
Lluvia en id.	0'00
Velocidad del viento en las veinticuatro horas, 330 kilómetros.	
Viento N. Ventolina.	
Atmósfera. Nubosa.	
Estado del mar. Rizado.	

INFORMACION TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

Elecciones provinciales

A las ocho de la mañana, con arreglo á lo que determina la vigente ley electoral, quedaron constituidas las Mesas, sin incidentes.

Seguidamente comenzó la votación.

En las primeras horas de la mañana se observó gran desanimación.

Hasta el mediodía, la votación se deslizó tranquila en todos los Colegios, notándose gran retraimiento en los electores.

A dicha hora, había votado el 30 por 100 del Censo.

En muchos Colegios llevaban mayoría los mauristas.

Maura, acompañado de su hijo don Gabriel, votó en la Sección 18 del distrito del Congreso.

Al votar su hijo, le dijeron que no podía hacerlo, por carecer de voto en el distrito.

Se han registrado muchos incidentes, practicándose algunas detenciones.

El alcalde, el gobernador y el ministro de la Gobernación, recorrieron los Colegios.

En el Circulo Maurista

Al mediodía estuvimos en el Centro Maurista.

Allí estaban don Gabriel Maura, Ossorio y Gallardo y otros significados mauristas.

A esa hora, llevaban estos mayoría en todos los Colegios.

Don Gabriel Maura, salió para poner en libertad al maurista José Fernández, que había sido detenido.

El resultado

Después de almorzar observóse gran animación en todos los Colegios.

Candidatos recorrieron nuevamente Colegios y Centros electorales.

En el distrito del Congreso, detúvose al candidato maurista Leyun.

Sus religionarios formularon la oportuna denuncia en la Comisaría.

Después de las cinco de la tarde, empezaron á llegar al Centro Maurista las actas de las Secciones, recibiendo su lectura con gran entusiasmo.

A última hora extremáronse las coacciones y demás atropellos electorales.

En la Sección octava del distrito de Palacio, los mauristas levantaron acta Notarial por aparecer en la urna más papeletas que electores habian votado.

El resultado del escrutinio ó en el orden por mayoría de votos, es el siguiente:

Distrito de Palacio: Prida, liberal; Hornedo, maurista, y Baranda, ministerial.

Latina-Chamberí: Fernández, republicano; García Miranda, maurista; Zambrana, ministerial; Merino republicano; Bergia, ídem; Vifinelas, ministerial, y Largo Caballero, socialista.

Hospital-Congreso: Fernández, Ollas y Pí, republicanos; Senra, liberal; García, ministerial; Miguel Maura, maurista; Alonso, demócrata, y Leyun y Vazquez, mauristas.

No hay más noticias.

En provincias

Dicen de Bilbao que en dos barrios altos se registraron incidentes con motivo de las elecciones, repartiéndose muchos palos y bofetadas entre conjuncionistas y socialistas.

En un Colegio hubo una disputa acalorada

entre el candidato socialista Prieto y el teniente alcalde bizcaitarra Vallarín.

—En Barcelona verificáronse las elecciones con gran desanimación.

En Sanz, los radicales dispararon contra una rueda volante organizada por los liberales, sin que resultaran desgracias.

En el quinto distrito hubo también disparos por el mismo objeto, sin que resultaran desgracias.

Desaparición de un Emir

Se comenta en Tánger la desaparición del Emir Abdel-Kader.

Se dice que ha realizado la fuga para burlar la presión que sobre él ejercía determinada Legación sobre los trabajos que se hacen para un levantamiento contra los franceses.

El caudillo fugado es hijo del famoso Emir de la Argelia, que luchó contra la dominación francesa.

Corrida de Toros

En Castellón

En Castellón con un lleno rebosante, se celebró ayer tarde la corrida de toros anunciada.

El ganado fué regular.

Primero: Rafael Gallo tora de muleta artísticamente, largando un pinchazo en lo alto y dos buenas estocadas.

Segundo: Joselito es ovacionado toreando le capa.

Ceje los palos al cambiarse la suerte y clava dos pares buenos.

Con la muleta hace una faena arshimonumental que le sirve de preparación para una excelentísima estocada.

Ovación y oreja.

Tercero: Saleri muletea con arte y elegancia, despachando á su enemigo de una estocada atravesadilla.

Cuarto: Rafael ceje voluntariamente los palos y clava un par al cuarteo, bueno: con la muleta tora artísticamente, largando un pinchazo y media mala.

Quinto: los matadores parecen superiormente: Joselito ceje los trebejos de matar, realizando una gran faena de muleta: con el acero arrea un pinchazo recibiendo y repite con una estocada superior.

Sexto: Saleri y Joselito parecen bien: Saleri muletea valiente, largando varios pinchazos y un descabello.

La Corte en Sevilla

Excursión

Dicen de Sevilla que al llegar los reyes á Aracena, marcharon á la finca «San Miguel», propiedad de Sánchez Dalpo.

La esposa de este diputado, cumplimentó á la Reina y á la Infanta.

Se sirvió á los Reyes un espléndido almuerzo, al que asistieron el alcalde y el diputado por el distrito.

La tarde ha sido lluviosa y fría.

Los Reyes regresaron á Sevilla ya de noche, complacidos de la excursión.

Desde Constantinopla

Oficial

De Constantinopla se ha recibido el siguiente parte oficial:

Los buques enemigos volvieron á bombardear la ciudad.

Un barco dragaminas enemigas se ha hundido, por el fuego de las baterías turcas.

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

LA PRESTE

(PIRINEOS ORIENTALES)

AGUAS MINERO-MEDICINALES

Únicas en el mundo contra las enfermedades del aparato genito-urinario.

Indicadas especialmente en las Litiasis ácidas, renales (arenillas, cálculos), Insuficiencia de riñón, Oligurias, Infección del árbol urinario, Cólicos nefríticos, La Gota, Reumatismo crónico.

Farmacias y droguerías. Referencias á D. Francisco Visconti Morata, Paseo de los Mártires, 50.

Panadería y bollería

“La Esperanza”

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera, blanco y de Jijona, empastados, polvorones y chocolates.—San José 5, y San Andrés, 4.

García Ruiz

ODONTOLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve á doce y de tres á seis

Duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda (antigua fondade Bossio.)

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante.

En este último á cargo de D. Francisco Visconti.

Oncesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES, Fuencarral, 8 y Atocha, 16, Madrid.

LA AGRICOLA ESPAÑOLA

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, á cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros previene,

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas
desembolsado. 325.000

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguro contra la muerte y robo del ganado caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío, y transporte del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARÍA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50 —Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

Sidra Champagne

Marca Pelayo

Es la más fina y excelente de las conocidas
PIDASE EN TODAS PARTE
Depósito, Plaza de Isabel II, núm. 30.

Esquelas

de defunción y aniversario, se admiten en las columnas de este periódico.

ANGEL PASCUAL DEVESA

— MÉDICO —

Ex-alumno interno del Hospital Clínico de Valencia

Consulta Médico Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce á dos

San Fernando, letra 2.—ALICANTE

COMPRESIDOS

—DE—

FILOGEN

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenicales.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.^a Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico,

DEPOSITO: Farmacia VIUDA DE BENET ALICANTE

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y pecho

(Corazón y Pulmónes)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espantos, sangre, tumores, etc.)

CLINICA DE 9 á 1 Y DE 2 á 4

San Fernando 57, segunda

ALICANTE

IMPRENTA DE MIGUEL SIRVENT

Calle de Calatrava, núm. 18

ALICANTE

OLYMPIA GARAGE

Gran taller de reparaciones. Automóviles de alquiler. Accesorios de todas clases.
Neumáticos rusos PROWODNICK, CONTINENTAL Y MICHELIN.
Venta de automóviles de las mejores marcas. Pidanse precios y presupuestos.
San Fernando, 50

"Santa Ana"

Gran Fábrica de Lonas de
JUAN PASTOR

DESPACHO: Teatinos, 4.
FABRICA: Plaza de Séneca y
calle Pintor Lorenzo Casanova
Teléfonos: (Fábrica, n.º 158) ALICANTE
(Despacho) 144

BALNEARIO DE CESTONA

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del hígado, intestinos, riñón y estreñimiento. Para los Cólicos hepáticos es necesario el uso de las AGUAS DE CESTONA fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva. El estreñimiento y la entero-colitis por antiguas afecciones. De venta a 1'25 ptas. botella en farmacias y droguerías, y en la Bodega de «Campo Alto», Plaza Isabel II, 30. Pedidos a D. FRANCISCO VISCONTI MORATA, de ALICANTE. Solicitense datos y guías al Administrador del BALNEARIO DE CESTONA (GUIPUZCOA)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Trámites, Embarques, Representaciones — Despachos de Aduana — Servicio combinado de domicilio a domicilio. — Agentes en Barcelona:

Señores Domenech y Cert S. A

Despacho: San Fernando, 30. — Alicante

BACALAO, CONSERVAS Y SALAZONES
DE TODA CLASE DE PESCADO

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASA EN

Crao, Valencia y Alicante

Antonio Visconti Morata

GÉNEROS PARA ZAPATEROS Y GUARNICIONEROS

Grandes existencias en Charoles Vaca. Ancho negro y color, Box Calif, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talarteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carrajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

LPAAZ DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14. — ALICANTE

Doctor Ibañez Sainz

Profesor del Instituto Rubio
DE MADRID

Ex Jefe de la Clínica de los Hospitales Militares
consulta de medicina y cirugía general
y especial de niños

DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 15, principal
ALICANTE

Hijos de Manuel Magro Lledó

Fabricante de Harinas

FRENTE A LA ESTACION DE M. Z. A.

ALICANTE

EMPRESA VALENCIANA

Servicio rápido de transportes y encargos á domicilio
Oreinarías á largas distancias

Salida diaria á MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA
Alicante: Calatrava, 23. — Teléfono, 261

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Domicilio — MADRID — Zorrillos, 11

Capital social (1) 1.000.000 de pesetas, suscrito.
200.000 de pesetas, desembolsado.

Autorizada por Reales órdenes de 8 de Julio de 1909 y 1.º de Abril de 1912

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento

EFFECTUADOS LOS DEPOSITOS NECESARIOS

CONFORME A LA LEY DE SEGUROS DE 14 DE MAYO DE 1908

— Seguros Mútuos de vida —

Servivencia. — Previsión y ahorro. — Seguros de ganados. — Robo, hurto y extravío
Muerte é inutilización.

Sucursal en VALENCIA: Llano del Remedio, esquina Coton. — Despacho auxiliar de
ALICANTE: Paseo de los Mártires, 55.

Consejero regional; DON JOSÉ PEREZ ASENCI

(1) Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas. — Aprobado por la Comisión general de Seguros en 27 de Abril de 1912.

BANCO DE CARTAGENA

Central Madrid

Sucursales en Levante y Andalucía

CAPITAL: 10.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficinas y Operaciones, de 9 á 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9 30 á 13. — Por la tarde no hay caja.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cadiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cadiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cadiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cadiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cadiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cadiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Coton, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cadiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Cero, con transbordo en Curacao y para Cumaná, Caripane y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cadiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapoor, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapoor, demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cadiz, Lisboa, Santan er y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 y de Cadiz el 7, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas á familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, dirigirse á las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación. — La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales. — La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

SERVICIO ESPECIAL.—Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21, de Cadiz el 23, directo para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.